

领着新人一起争金夺银



■苏炳添如愿拿到百米金牌。 新华社发

女篮

张冬霞(四届全运会)

“即将开启新篇章，希望走好未来每一步”



■张冬霞(右)完美谢幕。

不久前，缺少四名主力球员的广东女篮收获了本届全运会的铜牌，这对于队长张冬霞来说，是最好的谢幕礼物。

2007年进入广东女篮青年队，张冬霞的篮球之路便正式开启，一路走来已是十余个春秋。上届天津全运会，广东女篮登上最高领

奖台，张冬霞圆了自己的金牌

梦。算上本届陕西全运会，张冬霞已在这一赛场奋斗了四届比赛，如今被称为“霞姐”的她就将告别这一赛场。纵然有千般不舍，告别总是要来。本届拿到铜牌之后，坐在替补席上的“霞姐”哭红了眼眶。

“这届比赛我们以这样的班底出战，需要把技战术发挥到最高水平，季军争夺战我们可以说赢在了经验上，赢在齐心协力上。接下来的身份会从球员转换成教练，希望能够好好走，走好未来的每一步。”张冬霞说。

广东女篮阵中，还有另一位老将魏伟。魏伟已是征战五届全运会的老球员，虽然本次比赛她的出场时间不多，但与霞姐一样，她们驰骋在赛场上就是向外界传达一种不服输和不放弃的精神。

马术

顾兵 黄焯钦(七届全运会)

“到了这个年龄我们还在坚持，就是因为热爱”

与其他项目不同，马术比赛有着其特殊的一面，在这个项目中，运动员的职业生涯相对较长。说来让人吃惊：广东马术队的队员兼教练员顾兵，今年已是第七次征战全运会了。

虽是老将，年近50岁的顾兵可一点都不含糊。日前他就在西安斩获了本届全运会盛装舞步团体和个人的两项金牌。

“我刚开始接触马术只是作为谋生的工具，这么多年下来，发现这个项目非常好。其他项目管好自己就行，但马术是既要管好自己，又要管好马匹。现在喜欢马术的人越来越多，这个项目在好多方面都对人有培养，包括生理、心理，还有对马匹的照顾。你需要有很沉稳的心态才能把马骑好，这些都是需要很多的付出。”顾兵表示。

对于赛马的热爱，已融入顾兵的血液中，即便是没有比赛的时候，顾兵的爱好也跟马有关，闲暇之余他热爱画画，画作中多是姿态各异的马匹。

与顾兵一样，今年也是广东马术队黄焯钦的第七次全运会之旅，这名43岁的老将与顾兵、黄丽兴、谭志勤合作，拿到了盛装舞步团体赛的金牌。“其他项目的运动员到我们这个年龄早就退役了，但我们还在坚持，就是对于这个项目的热爱。”黄焯钦说。

广东马术队教练员罗东斌表示：“顾兵、黄焯钦都是兼任教练员和运



■广东老将顾兵在全运马术盛装舞步个人决赛中夺得桂冠。 新华社发

动员，既要冲金夺牌，又要教书育人，平时还要担负起队伍的行政管理工作。疫情这两年来，他们都是以队伍为家，以身作则去带领小队员训练，都付出了很多。”

在广东马术队中，还有一名年龄更大的运动员，他就是53岁的李振强。本次全运会，西安的体育迷便领略了他驰骋在障碍赛赛场上的英姿。

从1998年开始，李振强正式踏入职业赛场，从此便爱上了马术。要说李振强对年轻运动员的

传帮带，那就是将儿子李耀峰带入了马场。

上届全运会，李振强和李耀峰一同登上最高领奖台，成为中国马术历史上唯一一对拿到全运会金牌的父子组合。今年，李振强、李耀峰父子同时参加东京奥运会，成就了一段赛场佳话，如今两人又再次来到了全运会的赛场。

“任何一项运动，都有自己的规律，50多岁我觉得我还行，如果真的骑不动，我还可以做教练。”李振强说。

男子4×100接力 苏炳添全运赛场再添一金

新快报讯 特派西安记者高京报道 昨晚，第十四届全运会田径比赛在大雨中进行，由苏炳添、汤星强、谢震业、吴智强组成的奥运联合队在4×100接力的比赛中以38秒50的成绩夺得金牌。苏炳添用2金1银的成绩，为自己本届全运会画上了一个句号。

在23日进行的预赛中，奥运联合队雪藏了苏炳添和谢震业，用吴智强、严海滨、汤星强、隋高飞这样相对年轻的组合出赛。当时联合队以39秒54的成绩输给了由陈冠锋、张瑞轩、莫有雪、骆文熠组成的广东队(39秒14)。

昨晚下起雨，决赛前一度传出了苏炳添退出比赛的消息。直到组委会公布名单时，苏炳添赫然在列，谣言不攻自破。

决赛中，联合队重启征战奥运会的最强阵容，苏炳添、汤星强、谢震业、吴智强冒着大雨冲刺在“长安花”的赛道上。虽然在一棒的交接上有点瑕疵，但联合队依旧以38秒50的成绩夺冠。第二名的江苏队成绩为38秒67，广东队以39秒98获得第四名，这也创造了队伍的最好成绩。

说起来，这支中国接力队磨合得非常出色：汤星强持棒起跑、谢震业承上启下、苏炳添圆月弯刀、吴智强直道冲刺。尽管现场雨势不小，但这并没有影响到他们的发挥。在东京奥运会中，正是这四人组成的中国接力队以37秒79冲线。

赛后，联合队按照四棒的次序一字排列，用一个“向前冲”的动作合影留念，队员们努力终究没有白费。

另外在女子4×100接力的比赛中，由征战东京奥运会接力比赛的梁小静、葛曼棋、黄瑰芬和韦永丽组成的奥运联合队，毫无悬念地获得了金牌。广东女子接力队则以44秒01的成绩获得一枚铜牌。

樊振东：男双输球也属正常

新快报讯 昨日下午，在全运会乒乓球男单比赛中，樊振东以4:1战胜上海队的尚坤，顺利晋级四强。他将在半决赛中与河北队的梁靖崑相遇。

赛后，樊振东表示：“比赛不存在什么更激烈，只要是比赛对抗竞争，就都会很激烈，只要是大家都全力以赴，想去获得胜利，这种比赛就会这么惨烈！”

对于此前自己在男双的失利，樊振东说：“首先，我觉得双方实力都很强，不存在说我们有多大优势或者怎么样。比分也是这样，其实我们一直是在追赶。在比分上并没有体现多大优势。包括第五局也是打到了最后的2分球。可能我们这边关键球上处理得不够细腻，不够精确吧，所以最后可能连续失误，输掉比赛。我觉得确实非常可惜，但是双方发挥得都还算正常。”

上海女足李佳悦： 我是中国女足最强中后卫

新快报讯 昨日，代表上海女足出征全运会的李佳悦在微博发文，表示自己32岁仍在坚持，只为证明自己是中国女足最强的中后卫。

李佳悦在微博写道：“全运会决赛我们来啦！有很多话想说，八年，两届世界杯，守了两次饮水机，可能也找不出第二个人有这些经历了吧。哈哈哈。说实话很憋屈，有实力却不能被看到。所以一直到今天，32岁的我依然选择坚持在球场上拼搏，只为了向全中国人证明我是中国女足最强的中后卫。当然只是两个中卫的其中一个，还有一个中卫必须是海燕。尽管足球路遇到了太多的挫折和困难，但32岁的足球小将李佳悦做到了！”

全运会女足决赛在上海女足与联合队之间展开，比赛在今日19:30上演。

从账面上看，联合队中拥有王霜等多位高水平球员，队中还有多位来自上海女足的球员：张馨、杨丽娜、缪斯雯、肖裕仪、丁旋。这意味着上海女足并非是以最强阵容出战。